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Scuola Secondaria Statale I°grado-“Fresa-Pascoli”- Nocera Superiore 

Assemblea degli studenti –Verbale n 4 
 
Il giorno 12/03/2019, alle ore 11:00, presso l’aula docenti, si è tenuta l’assemblea degli studenti convocata 
dal D.S. con prot.000536 del 18/02/2019. 
Assume la Presidenza il D.S. Prof. Michele Cirino con l’ausilio della docente della F.S. area alunni Prof. 
Fortuna Russo e della Prof. Cristina Ciotta (che assume anche la funzione di segretaria verbalizzante).  
Sono altresì presenti i rappresentanti di tutti i gruppi di classe degli studenti ad eccezione di quelli della 
classe 1 A e della classe 2 A.  
Si dà atto che non sono presenti i rappresentanti degli alunni che studiano lo strumento musicale 
pianoforte. 
Gli argomenti all’ordine del giorno sono i seguenti: 
INSEDIAMENTO   
Monitoraggio attività didattiche  
Monitoraggio sicurezza  
Piano di miglioramento delle attività  
Proposte per una didattica motivazionale. 
  
INSEDIAMENTO : Dopo aver fatto l’appello dei nuovi rappresentanti eletti nelle elezioni del 13.02.2019, 
la Prof. Ciotta dà loro il benvenuto nell’assemblea ed illustra, a grandi linee, il senso del ruolo ed i compiti 
che essi sono chiamati a svolgere.  
Prende quindi la parola il DS il quale fornisce delle indicazioni più dettagliate in ordine agli obbiettivi che 
si intendono perseguire avvalendosi della collaborazione dei rappresentanti degli studenti.  
In particolare:  

- Avvicinare gli alunni all’organizzazione della scuola (la “governance” scolastica deve vedere gli 
allievi protagonisti); 

- I rappresentanti devono farsi portatori di un messaggio di impegno maggiore nello studio; 
- Promuovere un maggior rispetto degli orari scolastici, dei docenti, dell’ambiente e degli stessi 

alunni, con il netto rifiuto del bullismo e di qualsiasi atto di violenza all’interno ed all’esterno della 
scuola, per costruire sentieri di cittadinanza nel rispetto della civiltà comunicativa. 

- L’impegno dei rappresentanti dovrà essere intenso in quanto mancano non molti giorni alla 
chiusura dell’anno scolastico. 
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Su indicazione del D.S., i rappresentanti predisporranno una scheda di analisi dei bisogni formativi delle 
classi rispondendo ai seguenti quesiti. 

- Cosa vi aspettate dalla Scuola e come ve la immaginate? 
- Quale tipo di didattica potrebbe essere più proficua per migliorare il lavoro nelle classi? 
- Quali progettazioni proponete di fare, incrementare o eliminare? 
- Come si possono eliminare i comportamenti scorretti?  
- Quali sono i desideri o gli interessi particolari che si intendono perseguire? 
- Come vi aspettate gli esami? (Per le terze classi). 

Una volta redatta la scheda di cui innanzi, i rappresentanti relazioneranno al D.S. il quale esaminerà, 
insieme ai docenti, la relazione e ne terrà conto nei limiti del possibile. 
Infine il D.S. propone ai rappresentanti di impegnarsi in una ricerca sulla “comunità di apprendimento” e 
sulla  “learning organizzation”  nonché di dare vita, ad una “redazione di classe”. 
Per quanto riguarda gli altri punti all’odg.: Monitoraggio attività didattiche; Monitoraggio sicurezza; Piano 
di miglioramento delle attività; Proposte per una didattica motivazionale, i rappresentanti consegnano alla 
Prof. Russo i verbali prestampati da essi compilati che verranno analizzati e consegnati al D.S. che 
valuterà le richieste e le criticità in essi evidenziate. 
Alle ore 12:00, non essendovi altro da discutere, il D.S. dichiara sciolta l’assemblea. 
Letto, confermato e sottoscritto con n. 1 Allegato. 
 
LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE   IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 (Prof. Cristina Ciotta)                      (Prof. Michele Cirino) 
 

 


